

ПУТЕШЕСТВИЯ ПО ЛУНЫМ КРАТЕРАМ

РЕПОРТАЖ ИЗ ЦЕНТРА ДАЛЬНЕЙ КОСМИЧЕСКОЙ СВЯЗИ

13 декабря, удалившись от места посадки «Луны-17» более чем на 800 метров, лунный вездеход в течение нескольких часов тщательно обследовал окрестности весьма молодого кратера, к которому его подвели ученые на исходе мичуных земных суток.

бности, типичные черты рельефа лунных морей. С дистанции около 400 тысяч километров от Земли лунные моря, занимающие примерно треть площади видимого полушария нашего естественного спутника, обманчиво монотонны. В действительности же их рельеф весьма сложен, как и в себе немало сюрпризов.

Интересные результаты были получены при «осмотре» довольно крупного — диаметром около 200 метров, но мелкого — глубиной два-три метра старого кратера, продолжал свой расквас ученый. В различных точках его склонов и на дне проведено исследование физико-механических свойств грунта, отснято несколько панорам. Затем ре-

шено было для сравнения опуститься в более молодой кратер, расположенный поблизости. Вскоре это нам удалось, причем при изучении свойств лунного грунта на довольно крутом его склоне «слуховой» была отмечена... рекордная пока прочность «луны». Не исключено, что внутренние стенки могли быть уплотнены взрывом в момент удара метеорита о поверхность Луны. Может быть, в течение многих миллионов лет под действием силы тяжести постепенно разрушились и оползли рыхлые поверхностные структуры? На этот вопрос мы пока не в состоянии ответить. Ученым необходим беспристрастный и тщательный «домашний анализ» природы и особенностей грунта Селены.

«Луноход-1» проехал по дну одной из котловин. В этом районе проходила самая глубокая точка его трассы. Она оказалась на три метра ниже места посадки «Луны-17». Выбравшись вновь на равнину, «Луноход-1» запечатлел телевизионным панораму, отчетливо был виден горный массив на берегу Моря Дождей. На ней с дистанции 642 метра сфотографирована посадочная ступень, с которой начал свое путешествие луноход.

Многообещающим можно назвать также первые опыты по изучению Луны советским аппаратом «Луноход-1» — совместия лунный вездеход, охватывая в себе профессии геолога и химика, геоморфолога и астронома, почвоведов и геофизика, тщательно обследовал примечательный участок Моря Дождей.

В ПЛАНОВО-БЮДЖЕТНОЙ КОМИССИИ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА ГРУЗИНСКОЙ ССР

В зале заседаний Верховного Совета Грузинской ССР состоялся заседание планово-бюджетной комиссии Верховного Совета Грузинской ССР. В эти дни идет детальная подготовка к восьмой сессии Верховного Совета Грузинской ССР седьмого созыва, которая рассмотрит план и бюджет нового года.

В соответствии с решением июльского Пленума ЦК КПСС (1970 г.) намечены и крупные мероприятия по дальнейшему развитию и укреплению материально-технической базы сельского хозяйства. Наряду с развитием отраслей материального производства, крупные капиталовложения предусматриваются на дальнейшее развитие просвещения, здравоохранения, культуры и улучшение жилищно-бытовых условий трудящихся.

Учеба кадров

15 декабря в Тбилисе на постоянно действующих курсах по переподготовке руководящих партийных и советских работников при ЦК КП Грузии начались занятия очередного потока слушателей. В первом занятии для слушателей будут прочитаны лекции и доклады по основным вопросам истории и политики КПСС, основам научного коммунизма, экономике и организации производства.



Для колхозных полей. На Марнеульскую межрайонную реализационную базу «Грузсельхозтехники» прибыла новая партия уборочных комбайнов, предназначенных для колхозов и совхозов Марнеульского, Цалкского, Тетричкартского и других районов. На снимке: новая техника. Фото Г. Вахтагандзе.

НУЖНА КОНЦЕНТРАЦИЯ ПРОИЗВОДСТВА

За минувшие пять лет в нашей республике проделана значительная работа по выполнению Постановления ЦК КП Грузии и Совета Министров Грузинской ССР «О мерах по увеличению производства эфирно-масличных культур и выработке эфирных масел».

В результате неуверительной работы подрядных организаций Министерства строительства Грузинской ССР и Министерства сельского хозяйства республики только по системе нашего треста за нынешнее пятилетие введено в эксплуатацию на 38 тысяч квадратных метров теплиц меньше, чем планировалось. Медленно идут работы по сооружению оросительных систем. В частности, до сих пор не начато строительство такой системы в Лагодехском эфирномасличном совхозе-заводе.

В основе названных и многих других недочетов лежат, на наш взгляд, прежде всего недостатки организационного характера. Дело в том, что производство эфирномасличного сырья занимаются одновременно предприятия треста «Грузрасширфирмасло».

В свете всего выше сказанного видится целесообразным следующие: сконцентрировать возделывание эфирномасличного сырья в какой-либо одной системе — или в хозяйствах Министерства сельского хозяйства, или в совхозах треста «Грузрасширфирмасло».

— в 1972—1975 гг. создать во всех эфирномасличных совхозах-заводах специальные хранилища и организовать комбинирование отходов производства — ценного органического удобрения; — построить 7 ремонтных мастерских, 10 навесов для хранения сельскохозяйственной техники и 5 складов для минеральных удобрений и гербицидов; — построить за пятилетие 5 детских садов и 5 столовых, 5 комбинатов бытового обслуживания, 20 жилых домов.

ПЕРЕДОВЫЕ СЕЛЬСКИЕ СОВЕТЫ

По инициативе депутатов, актива, постоянных комиссий много хороших мероприятий проводится в Квахвельском сельсовете. В селе установлен общественный санитарный и общественный порядок. За последнее время здесь открыты хлебопекарня, привезены в порядок сельские дороги. Депутаты контролируют работу объектов торговли и бытового обслуживания.

Хозяйства Дзверского сельсовета успешно выполняют планы по урожайности сельскохозяйственных культур, сдаче их государству. Здесь расширяется сеть культурно-просветительных учреждений и объектов бытового обслуживания. Вопрос о работе Дзверского сельсовета был обсужден на сессии Горьиского районного Совета депутатов трудящихся. (ГрузТАГ).

В работе над совершенствованием народнохозяйственного плана и Государственного бюджета на 1971 год в подкомиссиях продолжается. В заседании планово-бюджетной комиссии принял участие секретарь Президиума Верховного Совета Грузинской ССР З. А. Квачадзе и заведующий отделом торговли, плановых и финансовых органов ЦК КП Грузии П. А. Апанашвили. (ГрузТАГ).

Однако надо признать, что осуществленных и проводимых в настоящее время мероприятий далеко не достаточно: республика систематически не выполняет планов по производству сырья для эфирномасличной промышленности. В частности, вадане 1966 года было реализовано на 70,7 процента, 1967-го — на 82,2, 1968-го — на 75,4 и прошлого года — на 33,4 процента. Столь резкие перепады в значительной степени объясняются условиями погоды. На созревание эфирномасличных культур весьма отрицательно влияет недостаточная влажность воздуха. Однако, кроме объективных причин, существует ряд других, препятствующих успешному развитию этой важной отрасли сельскохозяйственного производства.

В основе названных и многих других недочетов лежат, на наш взгляд, прежде всего недостатки организационного характера. Дело в том, что производство эфирномасличного сырья занимаются одновременно предприятия треста «Грузрасширфирмасло».

В свете всего выше сказанного видится целесообразным следующие: сконцентрировать возделывание эфирномасличного сырья в какой-либо одной системе — или в хозяйствах Министерства сельского хозяйства, или в совхозах треста «Грузрасширфирмасло».

В этой статье рассказывается о том, как комсомольские организации Батуми используют богатейшие революционные, боевые и трудовые традиции советского народа для воспитания молодого поколения строителей коммунизма.

При горьком комсомоле создан внештатный отдел оборонно-массовой и спортивной работы во главе с внештатным секретарем. Работа по военно-патриотическому воспитанию охватывает не только молодежь призывного возраста, но и широкие слои юношей и девушек. Для них были проведены тематические вечера — «Слу-

ленным, духовно и физически развитым. Эту работу мы ведем в тесном контакте с войсковой частью, военкоматом и комитетом ДОСААФ.

Учащиеся второй школы-интерната подготовили фотоальбом «По следам героев», материал для которого они собирали во время экскурсии по маршруту Батуми — Одесса — Севастополь — Керчь.

Первичные комсомольские и пионерские организации города проводят у памятников героям, у братских могил торжественные пионерские линейки, на которых звучит клятва верности Родине.

Среди лучших экспонатов

В разделе «Полимеры в мемориции и водном хозяйстве» международной специализированной выставки «Химия-70», проводившейся в сентябре этого года в Москве, большим успехом пользовались дождевые аппараты из пластических масс. Экспонировались дождевые аппараты только советского производства, изготовленные в СПКБ Грузинского научно-исследовательского института гидрометеорологии и метеорологии (ныне СПКБ Грузии).

В числе других экспонатов выставки дождевые аппараты были удостоены почетных дипломов Президиума Всесоюзной торгово-палаты и международной выставки «Химия-70».

Очень интересной, впечатляющей была, например, городская встреча трех поколений. Перед юношами и девушками города с воспоминаниями и рассказами о

широко используют экспозиции Государственного музея революции Аджары. Здесь часто бывают экскурсанты, а в праздничные дни в музее в торжественной обстановке проводится прием в ряды ВЛКСМ и в пионерскую организацию.

Большую работу по воспитанию молодежи проводит созданный при горьком комсомоле городской Совет старых большевиков, ветеранов комсомола и Отечественной войны.

В трудные родились и развились такие формы воспитания молодежи, как соревнования между бригадами и цехами, сменами и группами, между профессиями на заводах и фабриках, между классами и пионерскими отрядами — в школах. Рабочая и учащаяся молодежь города добивается права присвоения своим коллективам имен прославленных героев войны и труда. Такие коллективы есть на швейной фабрике, на машино-

Старшее поколение советских людей пронесло знамя героических дел через Великую Октябрьскую революцию, через пять летителки и Великую Отечественную войну, а сегодня их дела продолжает наша славная молодежь.

Такова, в общих чертах, проводимая нами работа. И все же мы считаем, что сделано далеко не все. Комсомольская организация Батуми приложит все силы для того, чтобы поднять работу по воспитанию молодежи на новую высоту.

ДОРОГОЙ ОТЦОВ

Н. ГОГИТИЗЕ, первый секретарь Батумского горкома ЛКСМ Грузии.

НОВЬ ГОРНОГО КРАЯ ЩИТ ДЖУРГАЯ



Висит в долине Алазани Щит древней вятиги Джурга. Лишь вспомнит он о поле брани, Как вздрогнет, сталью колыма...

НЕ ЗДЕСЬ ли, в этих скалах, ступил его червелем чья-то нога? Давно минули черные годы, когда зловонный воевавший бранный щит воевавшая Джурга об опасности... С песней о нем шли грузины против орд Джалаал-аддина, полчищ монголов, кивала-башей, фанатичных захватчиков. Сегодня щит возвышается об ином сравнении — битве людей с природой. И зяблет лютящие, точно серебряные струны, провода в узком ущелье горной реки Стори. Здесь, среди скал, в котловине был, может быть, прокопан Прометей-Амран, идет строительство линии электропередачи Напареул-Абано. Вот над пропастью, между берегами, замерла монтажная

люлька с человеком, который, полужелеза на стальных тросах, закрепляет на них провода...

ПРИЖИМАЮСЬ всем телом к черной отвесной скале. За моей спиной и под ногами — бездонная пучина, над головой кружат орлы. Распятый на камне, я всеми силами души заведу птачку...

Даже для Кахетии день этот, весь пронизанный золотистым сиянием, был изумителен. Далекий горный ледник походил на лезвие каменного ножа из лопотского полупрозрачного лилового минерала.

в зеленой Алазанской долине, от Напареулской подстанции, а последняя ее, 158-я по счету, опора установлена в Мта-Тушети в Торгвас-Абано, на высоте более двух тысяч метров над уровнем моря.

Высоко в горах, над ущельем, плывут облака. После дождя наступило безветрие, и они лежат спокойно, чуть дыша своими размытыми краями и отражая все новые и новые краски уходящего заката.

Далеко внизу простиралось пространство, вступавшее жаждой полета и окаймленное срезвеной каемкой гор.

Смотря, как ветер дохлал его темные волосы над черными задумчивыми глазами, и понимаю, что такое специфика работы в горных условиях. Трудность доставки сюда необходимого оборудования и его монтаж потребовали от специалистов поисков, творческого подхода. Десятки внедренных рационализаторских предложений значительно облегчили труд рабочих, дали большую экономическую выгоду.

«В конце концов я собираю в кулак свою волю, подавляю во время страха и перебираюсь над ущельем на твердую землю, не переставая восхищаться монтажниками, мужество которых является организмом и постоянным качеством, заложенным в самую суть их характера и труда.

Коротко говоря, я мог бы главное качество строителей здесь обозначить словом «надежность», и этим было бы все сказано: с ними вам будет спокойно, им можно доверить «надежность» в горах.

Теперь установка крепления под опоры электропередачи, одного мундета мало — нужны закладка, огромное умение и сноровка. Скалолазу Шота Осоруади, например, для бурения анкерных скважин — а на склонах ущелья он оставил уже более 250 своих отпечатков — иной раз приходилось штурмовать горные утесы, где вообще еще не ступала нога человека.

Смотря, как ветер дохлал его темные волосы над черными задумчивыми глазами, и понимаю, что такое специфика работы в горных условиях. Трудность доставки сюда необходимого оборудования и его монтаж потребовали от специалистов поисков, творческого подхода. Десятки внедренных рационализаторских предложений значительно облегчили труд рабочих, дали большую экономическую выгоду.

Вообще работники этого треста известны как специалисты высокой квалификации. Вот почему, когда необходимо проложить линию в горной местности, приглашают их. Так, участок в 109 километров линии Дружба Буршти-

Мукачово, соединивший энергосистемы Украины и стран социалистического лагеря, был проложен специалистами и именно этого треста. А ведь участок этот пролегал через Карпаты. Работая по сложному рельефу, грузинские строители и монтажники добились большого успеха — «спокорили» Карпаты в назначенный срок.

— А эта трасса — одна из самых сложных, на которых нам доводилось работать, — говорит прораб Леван Гарибов, засиявший весь процесс работы в горах на киноплёнку. — Вглядывайте-ка вниз...

ВНИЗУ, вдоль кромок ущелья, работает бригада Бугдана Турашвили. По обоям склонам ущелья устанавливаются анкерные крепления, между которыми натягиваются стальные тросы. Здесь, на узком участке высшей спиральной дороги, маневрирует трактор Николае Гелгашвили. Один неосторожный ход — и машина рухнет в бурно пенящуюся Стору. Но Н. Гелгашвили уверенно орудует рычагами, и трактор, рыча, забивается по каменной круче.

Легенда легендой, но в ущелье до сих пор не заросла тропка, по которой местные жители совершали паломничества к источникам. Воды «Торгвас-Абано», как это установили специалисты, — целебны, по составу они схожи с джугубскими. А к вершинам, где предполагается разместить курортный городок, основным средством передвижения будут быстрые канатки... Но это все в будущем, а пока сюда тянут эту необычную линию электропередачи. Необычную, потому что проект предусматривал подвесить всю линию на 212 опорах. И вот, когда выяснилось, что здесь, в горах, это сопряжено с большими трудностями, по предложению главного инженера треста А. Гингивашвили, начальника мехколхоза Л. Калаидзе и ее главного инженера Г. Пундидзе на семиклометровом участке, в ущелье над Сторой, было решено использовать природный рельеф и построить подвесную линию. Вместо 212 опор установили всего 158. Вес каждой опоры колеблется от трех до трех с половиной тонн. Вот и под считайте, сколько сэкономлено металла, не говоря уже о затратах колоссальной стоимости.

Т. ГАМКРЕЛИДZE (Спец. корр. «Зари Востока»).
(Окончание следует).

УВЕКОВЕЧЕНИЕ ЛАМТИ ТЕРОВ

В Грузии является восстание крестьян Лечхумского уезда против помещиков, начавшееся в феврале 1918 года и продолжавшееся до конца августа того же года. 21 февраля 1918 года собрание крестьян и солдат Лечхумского уезда создало военно-революционный штаб руководителем которого избран Ламти Теров. Под руководством этого штаба восставшие крестьяне изгнали помещиков и объявили во всем уезде Советскую власть.

ПЛЕНУМ ТК ЛКСМ ГРУЗИИ

14 декабря состоялся пленум Тбилисской городской организации ЛКСМ Грузии.

Пленум открыл первый секретарь горкома комсомола В. Алаидзе.

С отчетами о работе Первомайской и Кировской районных комсомольских организаций по подготовке к XXIV съезду КПСС, 50-летию образования Компартии Грузии и установлению Советской власти в Грузии, выступили первые секретари Первомайского и Кировского районов комсомола Т. Кекелидзе и В. Чомаидзе.

С информацией о работе бюро ТК ЛКСМ Грузии между IV и V пленумами выступил второй секретарь Тбилисского комитета ЛКСМ Грузии Г. Абдушвили.

Пленум рассмотрел организационные вопросы.

В связи с переходом на научно-педагогическую работу пленум освободил Н. Чихоридзе от обязанностей секретаря ТК ЛКСМ и вывел его из состава бюро Тбилисского комитета комсомола. Секретарем ТК ЛКСМ Грузии и членом бюро избран Т. Леселидзе.

В связи с переходом на партийную работу пленум освободил от обязанностей заведующего организационным отделом ТК ЛКСМ Н. Саджая и вывел его из состава бюро. Заведующим организационным отделом ТК ЛКСМ и членом бюро пленум избрал Г. Шония.

В связи с переходом на партийную работу пленум освободил от обязанностей заведующего отделом спортивной и оборонно-массовой работы Р. Бугганишвили и вывел его из состава бюро. Заведующим отделом спортивной и оборонно-массовой работы и членом бюро ТК ЛКСМ Грузии пленум избрал Г. Цинцадзе.

Пленум избрал члена ТК ЛКСМ Грузии слесаря завода «Магистфон» Г. Годердашвили членом бюро горкома комсомола.

Состоялось заседание ревизионной комиссии городской комсомольской организации. В связи с переходом на другую работу Г. Цинцадзе освобожден от обязанностей председателя этой комиссии. Председателем ревизионной комиссии избран секретарь комитета комсомола машиностроительного техникума П. Бакурадзе.

СО ВСЕХ КОНТИНЕНТОВ

НОВОСТИ • СОБЫТИЯ • КОММЕНТАРИИ

Отношения дружбы и сотрудничества

КАИР, 15 декабря. (ТАСС). «Дружба и сотрудничество во имя достижения общечеловеческих целей» — под таким заголовком каирская газета «Аль-Ахрам» опубликовала редакционную статью, посвященную визиту в ОАР делегации КПСС во главе с секретарем ЦК КПСС В. И. Пономаревым.

«Нынешние переговоры между делегацией КПСС во главе с секретарем ЦК КПСС В. И. Пономаревым и делегацией Арабского социалистического союза, возглавляемой генеральным секретарем ЦК АСС Абдаль Мохсенем Абу ан-Нуром, пишет газета, — это одно из проявлений искреннего сотрудничества между Объединенной Арабской Республикой и Советским Союзом. Отношения между двумя нашими странами не являются случайными или преходящими. Это — основанные на принципах взаимного уважения отношения двух стран, имеющих общую цель — борьбу против империализма и неокolonизма».

«Не подлежит сомнению, — пишет газета «Аль-Ахрам», — что встречи между представителями и политическими организациями двух стран, обмен визитами и точками зрения дадут плодотворные результаты, будут способствовать укреплению дружбы между ними, обогатят социалистический опыт ОАР, окажут ей большую помощь в решительной борьбе против империализма и агрессии».

Решение пленума ЦК ПОРП

ВАРШАВА, 15 декабря. (ТАСС). Здесь закончилась работа VI пленума Польской объединенной рабочей партии. В принятом решении, распространенном агентством ПАП, говорится, что пленум одобрил доклад Политбюро ЦК об экономическом положении в стране и важнейших задачах хозяйственной политики партии на 1971 год как директивы деятельности партийных организаций, а также государственных и хозяйственных органов. Прения по этому вопросу подождет Первый секретарь ЦК ПОРП В. Гомулка.

Пленум заслушал сообщение товарища В. Гомулки в связи с подписанием договора об основах нормализации отношений между ПНР и ФРГ. Пленум принял решение и по этому вопросу, в котором Центральный Комитет ПОРП с удовлетворением приветствует заключение договора между Польской Народной Республикой и Федеративной Республикой Германии, признающего окончательной и неизменной западную границу Польши по Одру и Нисе, что дру-

гое германское государство — Германская Демократическая Республика — сделало 20 лет назад в Эмсландском договоре. Подписанный в Варшаве договор, говорится далее в решении пленума, окончательно закрывает проблему границ в Европе и введет за договором между СССР и ФРГ является очередным важным шагом на пути к упрочению безопасности и мира в Европе.

Центральный Комитет ПОРП полностью одобрил позицию польской партийно-правительственной делегации на совещании Политического консультативного комитета государств — участников Варшавского Договора, состоявшегося в Берлине 2 декабря с. г. Решения, принятые на этом совещании, укрепляют единство действий социалистических стран и представляют собой важный вклад в нормализацию отношений, мирное сотрудничество и обеспечение безопасности в Европе, а также в объединение всех сил, ведущих борьбу с империализмом, за свободу и мир во всем мире, говорится в решении пленума ЦК ПОРП.

ПОТЕРИ РАСТУТ

ХАНОЙ, 14 декабря. (ТАСС). Лаосские патристические вооруженные силы 25 ноября вертолет ВВС США в провинции Саваннакет (южная часть Лаоса).

Таком образом, как сообщает агентство ВИА, ссылаясь на агентство Каоши Патет-Лаос, общее число американских самолетов и вертолетов, сбитых в воздушном пространстве Лаоса и уничтоженных на земле, достигло 1364.

В печати опубликованы материалы состоявшегося накануне заседания ЦК Коммунистической Партии трудящихся Вьетнама и ЦК Коммунистической Партии трудящихся Вьетнама. В этих документах решительно осуждаются агрессивные планы и военные действия США против ДРВ и содержится призыв к трудящимся и защитникам Ханоя усиливать социалистическое строительство, а также укреплять оборону города.

В столице ДРВ, на предпринятых, в учреждении учебных заведениях проходят массовые митинги, которые демонстрируют высокую боевую готовность и трудовой энтузиазм ханойцев. Участники митингов заявляют о готовности выполнять все производственные и боевые задания, которые ставит Партия трудящихся Вьетнама и правительства ДРВ от 10 декабря.

В эти дни новые сотни и тысячи молодых добровольцев вступают в ряды вооруженных сил.

Признательность Советскому Союзу

КАРАЧИ, 14 декабря. (ТАСС). Советский транспортный самолет с медикаментами для населения Восточного Пакистана, пострадавшего от стихийного бедствия, прибыл вчера в Дакку.

Комиссар по оказанию помощи пострадавшему населению Шамсул Алам, который привез советские медикаменты, заявил журналистам: «Мы признательны народу и правительству Советского Союза за помощь, оказанную жертвам стихийного бедствия в Восточном Пакистане. Этот жест является ярким свидетельством дружбы между народами Советского Союза и Пакистана».

СИЛА ПАРТИИ — В ЕЕ ЕДИНСТВЕ

ПРАГА, 14 декабря. (ТАСС). Чехословацкие газеты публикуют сегодня документы, принятые на пленуме ЦК КПЧ, состоявшегося 10—11 декабря 1970 года.

Центральный Комитет КПЧ, говорится в постановлении пленума, обсудил итоги проходившего 2 декабря 1970 года в Берлине Совещания Политического консультативного комитета государств — участников Варшавского Договора и одобрил позицию чехословацкой делегации и принятые документы, являющиеся новым ценным вкладом в дело укрепления мира в Европе и во всем мире.

ЦК КПЧ одобрил внешнеполитическую линию ЧССР и деятельность в международном коммунистическом движении, указывает далее в постановлении. КПЧ будет и впредь укреплять и углублять идейное единство и единство действий с КПСС и другими коммунистическими и рабочими партиями и последовательно руководствоваться принципами марксизма-ленинизма в

выполнении намеченных задач во всемирной борьбе за дело социализма, прогресса и мира.

В постановлении констатируется далее, что решение январского пленума ЦК КПЧ (1970 год) выполнено и что цели, намеченные в письме ЦК КПЧ в связи с обменом партийных билетов, достигнуты.

ЦК КПЧ утвердил О. Шпестко секретарем и членом секретариата ЦК КПЧ.

Постановлением подтверждается исключение О. Черника из КПЧ.

В резолюции пленума ЦК КПЧ, по актуальным вопросам единства партии, в частности, говорится:

Пятидесятилетняя история Коммунистической партии Чехословакии и опыт международного рабочего движения, уроки, извлеченные из кризисного развития в партии и обществе в период после XIII съезда КПЧ, — подтверждает, что партия может выполнять свою историческую роль лишь при условии политического, идейного и организационного единства на основах марксизма-ленинизма. В этом единстве — источник ее силы, свидетельствование ответственности перед рабочим классом и остальными трудящимися, предпосылка прочной связи с народом.

В период 1968 — 1969 гг. марксистско-ленинские силы вели борьбу с раскольничьими элементами партии, закрепили принципиальное марксистско-ленинское единство. В этой борьбе правые силы потерпели политическое поражение. В ходе обмена партийных билетов партия разошлась с ними в организационном отношении. В борьбе с правыми силами партия идейно сплотилась и укрепилась в организационном отношении.

В резолюции подчеркивается, что КПЧ должна беречь как зеницу ока сплоченность рядов партии и не допускать ослабления ее революционно-марксистско-ленинского и интернационального характера.

Правые силы, не смирившиеся с поражением, говорят далее в этом документе, продолжают оставаться главной политической опасностью. Борьбу с правыми силами нужно вести таким образом, чтобы укрепить единство партии и создать прочные основы для постоянного развития активности всей партии и под ее руководством — всех трудящихся. Борьба за укрепление идейного единства партии, за преодоление правого оппортунизма требует, чтобы все организации, все члены партии активно проводили политико-массовую работу, осваивали марксистско-ленинские, преодолевали либеральный подход к проиндивидуальным взглядам, не допускали идейных компромиссов, решительно выступали против всех проявлений буржуазной идеологии, всегда действовали в духе коммунистической принципиальности.

В решении пленума ЦК КПЧ о главных направлениях плана развития народного хозяйства ЧССР на 1971 год говорится, что развитие с мая прошлого года подтвердило правильность курса, который ЦК КПЧ взял и осуществил с тем, чтобы предотвратить грозящую экономическую катастрофу.

Была возрождена руководящая роль партии в экономике, центральное руководство и планирование, что привело к прекращению инфляционного развития, к общей стабилизации внутреннего рынка.

Нынешняя степень консолидации народного хозяйства, отмечается в решении, является важной политической победой и экономическим успехом, которых партия добилась в острой политической борьбе с правыми и антисоциалистическими силами, благодаря самоотверженному труду подавляющего большинства честных трудящихся.

В решении одновременно указывается, что полное оздоровление народного хозяйства потребует новых больших усилий.

В решении одновременно указывается, что полное оздоровление народного хозяйства потребует новых больших усилий.

В решении одновременно указывается, что полное оздоровление народного хозяйства потребует новых больших усилий.

НЬЮ-ЙОРК, 15 декабря. (ТАСС). Первый комитет Генеральной Ассамблеи ООН принял важный документ — Декларацию об укреплении международной безопасности. В ней торжественно подтверждается, что каждое государство обязано воздерживаться от угрозы силой или ее применения против территориальной целостности, а также политической независимости любого другого государства и что территория государства не должна быть объектом военной оккупации в результате применения силы в нарушение положений Устава ООН.

Декларация содержит призыв ко всем государствам — членам ООН воздерживаться от любых действий, лишающих народы, в особенности народы, находящиеся под колониальным господством, их неотъемлемого права на само-

определение, свободу и независимость.

В Декларации, принятой Первым комитетом, нашли отражение все наиболее важные положения, разработанные и предложенные Советским Союзом. Как известно, еще на прошлой сессии Генеральной Ассамблеи СССР выступил с инициативой обсуждения важнейшего вопроса о мерах по укреплению международной безопасности.

Декларация была принята на заседании комитета практически единогласно, против голосовала только делегация Южно-Африканской Республики. Представитель Португалии при голосовании воздержался.

Сегодня Декларация об укреплении международной безопасности будет представляться на утверждение пленарному заседанию Генеральной Ассамблеи.

Сегодня Декларация об укреплении международной безопасности будет представляться на утверждение пленарному заседанию Генеральной Ассамблеи.

Сегодня Декларация об укреплении международной безопасности будет представляться на утверждение пленарному заседанию Генеральной Ассамблеи.

Сегодня Декларация об укреплении международной безопасности будет представляться на утверждение пленарному заседанию Генеральной Ассамблеи.

Политика холодной войны

ВАШИНГТОН, 14 декабря. (ТАСС). Политика официального Вашингтона представляется собой «шесть шагов к возрождению оттопленных и риторички, которыми характеризовались самые мрачные дни холодной войны», — так оценивает подход в правительственных кругах США к советско-американским отношениям известный автор Р. Хантер в статье, опубликованной в «Вашингтон пост».

Официальные круги в Вашингтоне, отмечает он, пытаются показать, что Советский Союз якобы чинит препятствия достижению соглашения об ограничении стратегических вооружений, а также в решении других проблем современных международных отношений. Такой подход, заявляет Хантер, «равнозначен попытке смотреть на мир с устаревших и дискредитированных позиций холодной войны».

Автор статьи критикует политику американского правительства в отношениях с Советским Союзом. Он осуждает стремление Соединенных Штатов поставить прогресс переговоров по разоружению в зависимость от достижения соглашения в других сферах. Хантер, в частности, указывает, что нынешнее американское правительство стремится связать проблему разоружения с положением на Ближнем Востоке и в Европе.

Такая позиция, заявляет Хантер, значительно уменьшает шансы на достижение соглашения. При этом он отмечает, что американская сторона не раз уходила от

ЗАЯВЛЕНИЕ КОРОЛЯ ИОРДАНИИ

ПАРИЖ, 15 декабря. (ТАСС). Решение ближневосточного конфликта должно основываться на резолюции Совета Безопасности ООН от 22 ноября 1967 года, подчеркнул находящийся здесь с визитом король Иордании Хусейн в интервью, которое он дал корреспондентам французского телевидения.

Хусейн подчеркнул также, отвечая на вопросы журналистов, что народ Иордании стремится к миру, и указал, что Иордания делает все от нее зависящее, чтобы служить делу арабов.

Король Иордании заявил, что он «чрезвычайно удовлетворен» контактами, которые он имел с французскими руководителями во время своего пребывания в Париже.

Король Иордании заявил, что он «чрезвычайно удовлетворен» контактами, которые он имел с французскими руководителями во время своего пребывания в Париже.

Чрезвычайное положение в Испании

ПАРИЖ, 15 декабря. (ТАСС). Вчера в Мадриде состоялось чрезвычайное заседание испанского правительства. Как сообщает агентство Франс Пресс, на заседании было принято решение при-

оставить на шесть месяцев действие закона, гарантирующего свободу личности. Фактически это означает введение чрезвычайного положения во всей стране.

ОТВЕТСТВЕННОСТЬ ПОКОЛЕНИЙ



РАСЧЕТЫ ВЕДЕТ МАШИНА. В новой лаборатории вычислительной техники...

По поводу трех спектаклей грибоедовцев

Разные песни, разные авторы, разные взгляды на жизнь, разные режиссеры, трактовки, непохожие друг на друга спектакли...

Коротко

Победив очередную соперницу в олимпиадном турнире, советская шахматистка Нана Александрия...

„КОСМОС-386“ В ПОЛЕТЕ

15 декабря 1970 года в Советском Союзе произведен очередной запуск искусственной спутника Земли „Космос-386“.

На скамье подсудимых — фашизм

ЛЕНИНГРАД, 14 декабря. (Корр. ТАСС). Судебный процесс над группой нацистских Родри закончился сегодня в Ленинграде.

СПОРТ

СЮРПРИЗЫ И ЗАКОНОМЕРНОСТИ

К итогам межзонального турнира

Свыше месяца внимание любителей шахмат было приковано к испанскому острову Мальорка, где проходил межзональный турнир...

СПОРТ



КОРОТКО

Победив очередную соперницу в олимпиадном турнире, советская шахматистка Нана Александрия...

Претенденты на старте

Шахматный мир, только что следивший за перипетиями и межзонального турнира, ныне уже обсуждает шансы в матчах претендентов...

Всесоюзный ордена Трудового Красного Знамени научно-исследовательский институт чая и субтропических культур

ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ В АСПИРАНТУРУ НА 1971 ГОД

по следующим специальностям: генетика (очная); электромеханическая техника (очная); общая технология пищевых продуктов (заочная); механизация сельскохозяйственного производства (очная и заочная); мелиорация и орошение земель (очная и заочная) — для работы в Колхозе;

СМОТРИТЕ СЕГОДНЯ:

Кино

В кинотеатрах: «Октябрь», «Саварский» (Красный зал), «Искра», «Спартак», «Варяж».

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

11.05 — Из Москвы. Новости. 11.15 — Художественный фильм «Волны».

ТЕАТР

Тбилисский государственный театр оперы и балета имени З. Палиашвили — «Лебединое озеро» (в 20 час.); Тбилисский

РЕДАКЦИОННЫЕ СООБЩЕНИЯ

В редакцию поступило письмо от читателя, в котором сообщается о нарушении авторских прав на статью...

РЕДАКЦИОННЫЕ СООБЩЕНИЯ

В редакцию поступило письмо от читателя, в котором сообщается о нарушении авторских прав на статью...